

Мањинске партије хоће сарадњу, можда и изборну

Политичке странке националних мањина у Србији, које је протеклог викенда у Новом Саду окупила Црногорска партија, оцениле су да постоји могућност њихове политичке сарадње на предстојећим изборима. О томе ће још разговарати у наредном периоду, а комуникација међу њима биће појачана, усаглашено је на округлом столу „Политичке партије националних заједница у Србији у предвечерје избора“, у заједничком саопштењу које потписују 12 политичких странака из десет националних заједница.

То су: Русинска демократска странка, Савез бачких Буњевача, Демократска партија Македонаца, Демократски савез Бугара, Странка војвођанских Словака, Демократска заједница Хрвата, Словачка странка, Ромска партија, Грађански савез Мађара, Бошњачка демократска заједница, Савез војвођан-

– ЦП жели сарадњу са странакама националних заједница, фер, у двосмерној улици, у којој нико нема предност и с онима које воде политику сопственом главом и нису ничије марионете – казао је Стевовић.

Он је навео да у Србији живи 1,3 милион људи који не припадају већинском српском народу, али да, као и Срби, живе у истом амбијенту. Зато је, по његовим речима, изградња демократске државе и социјална заштита грађана циљ и партија националних заједница. Пут до тог циља његов ЦП, додао је Стевовић, види у економским реформама и евроатлантским интеграцијама Србије.

Ђорђе Чолић из Демократске заједнице Хрвата навео је да само Мађари и Бошњаци имају прилике да учествују у политичком животу, и оценио да је окупљање мањинских партија у Новом Саду „снажна



Ненад Стевовић

борбу за заштиту интереса националне заједнице које се „гради на коренима и толеранцији, а не на злоостављању, омаловажавању и истеривању других“.

Рац Сабо је казао да је Србија данас у страку јер јој „прети губитак земље прека“, али да „нема разлога за страх Србије да ће бити изгубљене и оне – не праведовске, већ стечене територије“.

Председник Словачке странке **Љубор Ступански** је рекао да је „највећа претња“ по заједницу Словака њихово „константно иселљавање, које је интензивирано после 5. октобра“.

– Слика би се много променила ако би Словаци у парламенту Србије представљали словачке интересе, као Срби своје у Хрватској – казао је он, и додао да се Словачка странка залаже за измене два изборна

закона тако да се словачкој заједници гарантује један мандат у Скупштини Србије, а два у Скупштини Војводине.

Окупљање мањинских странака је, по оцени председника Ромске партије **Срђана Шајна**, веома је добра идеја јер, како је казао, „доста нам је да нас данас води велика ДС, а сутра нпр. велики СНС“. Шајн је казао да је РП подржао **Бориса Тодића** и помагао око неких закона, а да су „заузврат добили Буџетске инспекције“ у листу на ромском језику „Гхем“ који, истакао је он, „не излази, а нико није ухапшен“.

Представник Савеза војвођанских Мађара **Пал Капрољ** казао је да свака национална заједница има право на своје аутентичне представнике у власти да би пренели мишљење своје заједнице. Али, сем мађарске, бошњачке, албанске заједнице, додао је он, нема других аутентичних представника у парламенту.

– Преко великих партија они не могу исказати своје мишљење. То онда иде у правцу убрзане асимилације у Србији, као за време „братства и јединства“, када је асимилација била велика – казао је Капрољ.

Он је додао да СВМ жели да у сваком погледу задржи свој идентитет и да је зато „често у конфликти с делом тела којем не припада“.

Округлом столу присуствовали су и представници ОЕБС-а и амбасија Албаније, Словачке, Хрватске и Мађарске.

С. Николић

Велики и мали

– Из угла великих партија, наша улога је да причамо свој језик, да се бавимо певањем и играњем. А у политичком животу, нашу улогу виде у томе да будемо припадници великих странака – казао је **Мирослав Бесермењи** који води Русинску демократску странку.

– Зашто се већина плаши мањине? Зашто велике српске партије отимају наше бирачко тело, као да они могу боље знати шта типичти нашу заједницу? – казао је председник Демократске партије Македонаца **Драган Велковски**.

ских Мађара и Црногорске партија.

Председник Црногорске партије **Ненад Стевовић** позвао их је, на скупу у хотелу „Парк“, на сарадњу уочи предстојећих избора јер је то, по њему, дугорочно решење за опстанак на политичкој сцени.

порука држави да наше иницијативе не може игнорисати“.

Председник Грађанског савеза Мађара **Ласло Рац Сабо** рекао је да националне партије не само да имају своје место у Србији него су и неопходне. По његовим речима, национално политизирање значи